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 Στόχος 2: Εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα Farm4SD 
Με βάση το "Μεθοδολογικό Πλαίσιο", το οποίο 

δημοσιεύθηκε το Μάρτιο και αποσκοπεί στη 

βελτίωση της ικανότητας των ιδρυμάτων 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης και των εκπαιδευτών να 

κατανοούν τις ανάγκες των γεωργών, 

αναπτύχθηκε το R2: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

Farm4SD. 

 

 

  

 

Το μάθημα αποτελείται από τέσσερις ενότητες, οι οποίες απευθύνονται στους αγρότες της ΕΕ. Κάθε 

ενότητα έχει χωριστεί σε δια ζώσης εκπαίδευση, αυτοκαθοδηγούμενη μάθηση (ασύγχρονη) και σύγχρονη 

διαδικτυακή εκπαίδευση. 

 

 

 

 

Οι εκπαιδευόμενοι θα εξοικειωθούν με τους 

πυλώνες της βιώσιμης γεωργίας στην 

Ευρώπη: την Ατζέντα 2030, την Ευρωπαϊκή 

Πράσινη Συμφωνία, τη στρατηγική “Από το 

αγρόκτημα στο πιάτο”, τη στρατηγική για τη 

Βιοποικιλότητα και τη νέα Κοινή Αγροτική 

Πολιτική (ΚΑΠ). Επιπλέον, θα γνωρίσουν τα 

βασικά στοιχεία της βιώσιμης γεωργίας και τις 

προσαρμοσμένες πρακτικές διαχείρισής της. Θα 

αποκτήσουν την ικανότητα της κριτικής σκέψης 

σε επίπεδο αειφορίας του γεωργικού τομέα καθώς 

και τις οικολογικές και οικονομικές πτυχές του, θα 

μάθουν πώς να ενισχύουν την αλυσίδα αξίας και 

τις διαδικασίες του τομέα αυτού, πώς να 

προσαρμόζονται στη δυναμική της αγοράς και να 

υιοθετούν τόσο παραδοσιακές όσο και καινοτομές 
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καλές πρακτικές για έναν πιο βιώσιμο αγροτικό 

τομέα. 

 

 

 

Στο τέλος της ενότητας, οι εκπαιδευόμενοι θα έχουν 

αποκτήσει τις γνώσεις και τις δεξιότητες για να 

είναι σε θέση να αναπτύξουν μια βιώσιμη 

μακροπρόθεσμη επιχειρηματική στρατηγική. 

 

 

 

Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να ενεργούν ως 

οικονομικά καταρτισμένοι επιχειρηματίες,  

εξασφαλίζοντας ότι οι γεωργικές τους επιχειρήσεις 

θα μπορούν να αντέξουν μακροπρόθεσμα, 

εφαρμόζοντας τις βασικές αρχές της διαχείρισης 

της χρηματοδότησης και του εντοπισμού 

δημόσιων και ιδιωτικών πηγών 

χρηματοδότησης. 

 

  

 

Στο τέλος της ενότητας, οι εκπαιδευόμενοι θα είναι 

σε θέση να εφαρμόζουν κοινωνικές δεξιότητες, 

όπως η επικοινωνία, η κριτική σκέψη, η ομαδική 

εργασία, η δημιουργικότητα, η ευελιξία και η 

δικτύωση, οι οποίες είναι απαραίτητες για να 

ενεργούν ως επιχειρηματίες, εξασφαλίζοντας 

έτσι τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητά τους  

 

Μετά την ολοκλήρωση των πιλοτικών εκπαιδεύσεων σε κάθε χώρα εταίρο, οι αγρότες θα μπορούν να έχουν 

πρόσβαση σε ένα ηλεκτρονικά σφραγισμένο πιστοποιητικό ή να αποκτήσουν μικροδιαπιστευτήρια με τη 

μορφή ευρωπαϊκών πιστοποιητικών μάθησης. 

Είμαστε πολύ χαρούμενοι που 

παρακολουθήσατε το έργο μέχρι τώρα, 

δείχνοντας ενδιαφέρον για τις δραστηριότητες 

και τα αποτελέσματά μας. Στο πλαίσιο αυτής της 

ενότητας, θέλουμε να δώσουμε περισσότερες 

πληροφορίες για το πώς σκοπεύουμε να 

επιτύχουμε τον στόχο του έργου μας, δηλαδή να 

συμβάλουμε στη βιώσιμη ανάπτυξη του 

αγροτικού τομέα. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

παρέχει στους αγρότες γνώσεις σχετικά με τους 

πιο σημαντικούς κανονισμούς, σχέδια και 

πρωτοβουλίες της ΕΕ, ώστε να διασφαλίζεται η 

συμμόρφωσή τους με τα προαναφερθέντα, 

μειώνοντας παράλληλα τις αρνητικές 

περιβαλλοντικές τους επιπτώσεις, και εγγυάται 

ότι οι αγρότες μπορούν να επωφεληθούν από 

τους ισχύοντες μηχανισμούς στήριξης. 

Ένα από τα βασικά στοιχεία του μαθήματός μας 

είναι η έμφαση στην επιχειρηματικότητα. Η 

ενθάρρυνση των γεωργών να διερευνήσουν τη 

γεωργική επιχειρηματικότητα, όχι μόνο 

δημιουργεί νέες ευκαιρίες, αλλά συμβάλλει και 

στη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα του 

γεωργικού τομέα της ΕΕ. Καλλιεργώντας 

καινοτόμες ιδέες και παρέχοντας την 

απαραίτητη υποστήριξη, το έργο αυτό δίνει τη 

δυνατότητα σε υπάρχοντες ή και επίδοξους 

αγρότες επιχειρηματίες να αναπτύξουν και να 

εφαρμόσουν βιώσιμες πρακτικές, οδηγώντας 

σε πιο αποτελεσματικές και φιλικές προς το 

περιβάλλον γεωργικές δραστηριότητες. 
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Η πρόσβαση σε χρηματοδότηση για βιώσιμες 

αγορές εξοπλισμού και ανακαινίσεις είναι μια 

άλλη κρίσιμη πτυχή του έργου αυτού. 

Αναγνωρίζοντας τα οικονομικά εμπόδια που 

συχνά εμποδίζουν την υιοθέτηση βιώσιμων 

τεχνολογιών και υποδομών, το πρόγραμμα 

κατάρτισης διδάσκει στους αγρότες πώς να 

έχουν πρόσβαση σε οικονομική στήριξη. Η 

γνώση αυτή θα τους επιτρέψει να επενδύσουν σε 

εξοπλισμό φιλικό προς το περιβάλλον, όπως 

ενεργειακά αποδοτικά μηχανήματα, γεωργία 

ακριβείας και βιώσιμα συστήματα άρδευσης. 

Επιπλέον, μπορούν να διατεθούν κονδύλια για 

την ανακαίνιση των υφιστάμενων υποδομών 

ώστε να ανταποκρίνονται στα σύγχρονα 

πρότυπα βιωσιμότητας, τη μείωση των 

αποβλήτων και τη βελτιστοποίηση της 

διαχείρισης των πόρων. 

 

Το έργο δίνει επίσης μεγάλη σημασία στην 

ενίσχυση των ήπιων δεξιοτήτων των 

επιχειρηματιών στον τομέα της γεωργίας. 

Αναγνωρίζει ότι οι τεχνικές γνώσεις από μόνες 

τους δεν αρκούν για την επιτυχία στον γεωργικό 

τομέα. Με την παροχή κατάρτισης σε τομείς 

όπως η επικοινωνία, η διαχείριση του χρόνου, η 

δικτύωση και η ευελιξία, οι συμμετέχοντες 

αποκτούν ένα ολοκληρωμένο σύνολο 

δεξιοτήτων που είναι απαραίτητο για την 

αντιμετώπιση της πολυπλοκότητας του 

σύγχρονου γεωργικού κλάδου. Αυτές οι ήπιες 

δεξιότητες είναι απαραίτητες για τους 

αγρότες επιχειρηματίες ώστε να επικοινωνούν 

αποτελεσματικά τις βιώσιμες πρακτικές 

τους, να οικοδομούν συνεργασίες και να 

δημιουργούν ζήτηση στην αγορά για τα φιλικά 

προς το περιβάλλον προϊόντα τους. 

 

Εν κατακλείδι, η ολιστική προσέγγιση αυτού του 

έργου αποτελεί ένα συναρπαστικό βήμα προς 

έναν πιο βιώσιμο αγροτικό τομέα. Με τη στενή 

ευθυγράμμιση με τους πυλώνες βιώσιμης 

γεωργίας της ΕΕ, διασφαλίζει ότι ο αντίκτυπος 

του έργου είναι σύμφωνος με τους ευρύτερους 

περιφερειακούς στόχους βιωσιμότητας. 

 

 

TPM στην Πολωνία και LTTA στη Σλοβενία  

Στις 25.05.23, πραγματοποιήθηκε η τρίτη 

διακρατική συνάντηση εταίρων (TPM) σε 

υβριδική μορφή. Πολλοί από τους εταίρους μας 

έτυχαν θερμής υποδοχής στη Βαρσοβία από την 

Polish Farm Advisory, ενώ ορισμένοι 

αναγκάστηκαν να συμμετάσχουν διαδικτυακά, 

καθώς δεν μπορούσαν να ταξιδέψουν. Η 

συνάντηση ήταν πολλή παραγωγική! 

Καταφέραμε να προωθήσουμε τα αποτελέσματα 

του έργου και να αποφασίσουμε από κοινού για 

τα επόμενα βήματα. Μας δόθηκε η δυνατότητα 

να κοινητοποιηθούμε ακόμα πιο έντονα για την 

υλοποίηση των επόμενων δράσεων του έργου 

και ήδη ανυπομονούμε να ξαναβρεθούμε στην 

επόμενη συνάντηση των εταίρων στην 

Ελλάδα, τον Ιανουάριο του επόμενου έτους. 

 

Πριν από την επόμενη διακρατική μας συνάντηση, 

έχουμε προγραμματίσει μια ακόμη συνάντηση για 

τον Σεπτέμβριο του 2023: τη Βραχυπρόθεσμη 

Κοινή Εκπαιδευτική Δραστηριότητα για το 

Προσωπικό των Εταίρων (LTTA). Η εκπαίδευση 

αυτή έχει ως στόχο να φέρει σε επαφή 

επαγγελματίες εκπαιδευτές/εκπαιδεύτριες και 

προσωπικό ή συνεργάτες των οργανισμών-

εταίρων προκειμένου να επανεκπαιδευτούν και να 

αναβαθμίσουν τις γνώσεις τους σχετικά με: τους 

πυλώνες της βιώσιμης γεωργίας, τις βασικές 

ικανότητες σχετικά με τη γεωργική 

επιχειρηματικότητα και τις ευκαιρίες 

χρηματοδότησης. Τα προαναφερθέντα θέματα 

καλύπτονται στις τέσσερις (4) ενότητες του 

προγράμματος Αποτέλεσμα 3 - Farm4SD 

Πρόγραμμα κατάρτισης εκπαιδευτών για 

παρόχους επαγγελματικής κατάρτισης και 

εκπαίδευσης, το οποίο αναπτύξαμε τους 

τελευταίους μήνες, με στόχο την προετοιμασία 

των εκπαιδευτών επαγγελματικής εκπαίδευσης 
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και κατάρτισης για να υποστηρίξουν τους αγρότες 

στη βιώσιμη μετάβασή τους. Περαιτέρω, θέλουμε 

να αποκτήσουν βαθιά γνώση των σύγχρονων 

μεθόδων και τεχνικών στην Επαγγελματική 

Εκπαίδευση και Κτάρτιση, την εφαρμογή του 

ECTS και των μικροδιαπιστευτηρίων για την 

επικύρωση των νεοαποκτηθέντων 

προσόντων. 

 Επιπλέον, θέλουμε να επισημάνουμε ορισμένα 

περαιτέρω επόμενα βήματα: Μέσα στις 

επόμενες εβδομάδες, θα ολοκληρώσουμε το 

αποτέλεσμα 3 και θα το αξιοποιήσουμε κατά τη 

διάρκεια του LTTA. Επιπλέον, εργαζόμαστε πάνω 

στο αποτέλεσμα 4 - Λειτoυργικά πολυεπίπεδη 

και διαδραστική πλατφόρμα Farm4SD. Η 

πλατφόρμα θα φιλοξενήσει το εκπαιδευτικό 

υλικό που έχει ήδη αναπτυχθεί, το οποίο θα 

είναι ελεύθερα διαθέσιμο στα αγγλικά, γαλλικά, 

γερμανικά, ελληνικά, πολωνικά και σλοβενικά.

  

 
Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του 

περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να 

αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.   

 

  

 
 

https://www.facebook.com/farm4sd
https://www.instagram.com/farm4sdproject/
https://farm4sd-project.eu/

